



中國基督教播道會港福堂

香港金鐘夏愨道 16 號遠東金融中心一樓

電話：2521 2500 網頁：www.kongfok.org

《奇蹟的突破》電影觀後感

中國基督教播道會港福堂
堂主任 林誠信牧師

這是一齣按真人真事拍攝而成的感人電影，內容十分豐富，不單是陳述一個神蹟（Miracle），更讓人透過一位超強信念的母親對兒子不離不棄的愛，見證整個教會進入社區、與全校師生及籃球隊合一同心禱告的力量，叫人感動。

有關禱告是否可帶來神蹟的出現，往往帶來一些爭議與困擾。首先，信徒可一致地肯定所信奉之創造主宰是昔在、今在、永在的全能者，合祂心意的沒有一事是難以成就的。故此，在 21 世紀科技醫術十分昌明的時代，我們深信上帝今天仍能行神蹟，也見證了一些科學家與醫生也無法解釋的奇蹟。不過，是否禱告必然叫神蹟發生呢？甚至有些極端強調用信心禱告治病的教會，若單方面強調只要祈求就必得著（太 7:7-8），卻妄顧了行神蹟的主權是在永生神的手中，便將疾病是否能痊愈的責任歸咎於代禱者或當事人（病者）有否足夠的信心。

我經歷過在醫院探訪為危急病人代求，見證病人神蹟性地獲得醫治與康復。但我也經歷過為另一病人代求，最後他很快便魂歸主的懷抱中安息。在任何情況下，我都是用百分百信心為這兩位病人祈求神施恩憐憫醫治，但最終的結局不在乎我或其他代禱者，神才是真正的主事人啊！試看一看但以理的三位好朋友，面對巴比倫王尼布甲尼撒之命令須要向所造的金像下拜。他們堅定不移地回答王之問題：「有哪一个神明能救你們脫離我的手呢？」，他們回答說：「如果我們被扔在火窯裡，我們所事奉的神必能拯救我們；王啊！祂必拯救我們脫離烈火的窯和你的手。即或不然，王啊！你要知道，我們決不事奉你的神，也不向你所立的金像下拜。」（但 3:17-18，新譯本）。

沙得拉、米煞、亞伯尼歌之回答，正正彰顯了神的主權與全能，人只須信靠及順服。一方面，他們信在烈火焚身時神必拯救。另一方面他們全然順服神主權性的決定，「即或不然」神沒有用神蹟拯救他們而要他們壯烈犧牲殉道，他們也至死忠心，義無反悔地敬拜事奉永生神，絕不向偶像下拜。

在這套戲中，神也十分幽默地施行拯救，透過一位無神論者消防員折返湖泊中將沉在水中之少年男孩拉上來。上帝有時對一些硬心不信的人用不尋常之方法叫沉睡的心靈得著甦醒，好像昔日祂呼召掃羅回轉，就是透過大馬色路上從天上來的聲音與大光，叫他短暫失明，內心極度震撼地看清自己生命目標之錯誤，從一個逼害教會的宗教狂熱者變成一位

教會史上其中一個最傑出的宣教士——保羅。

這套電影也很寫實地描繪了現代教會往往出現之「代溝」問題，就是這位很有信心禱告之母親與教會新到任的年青牧師之間的衝突。她不喜歡他的髮型及衣著，講道風格及治理教會之方式。這好比今天一位年青牧師不穿西裝及不打領帶便上台講道；並以輕鬆活潑的形式唱詩及帶出《聖經》的信息，也要求會眾按所需時間預訂教會房間開會，這一切都不是與絕對真理相違背的，只不過是年紀不同的人對其接納程度有差異而已！

劇中的父母原來多年前領養了這個失救之少年人。母親對兒子之突然死亡甚為震驚，神垂聽了她呼天搶地的向神呼喊，這是神的憐憫與恩典，該兒子能神蹟性地起死回生。及後，她與丈夫對孩子能否健康地活下去也抱有不同的看法。

夫妻之間可以對事情有不同看法，但必須彼此清晰溝通，同心達致一個解決困難的方案。最近，在教會中認識了一對年輕夫婦，他們是出生十多日卻不幸染上甲型流感之小 BB 陳知行的父母。當夫婦面對在 ICU 已受苦多日的寶貝兒，心中之悲痛實在難以言喻。他們信主後繼續為孩子代求。每次午堂崇拜後，我們一起禱告。有次母親提到不想見 BB 受苦，願意讓醫護人員拔喉，但丈夫堅持相信有神蹟，且見 BB 是生命鬥士，絕不放棄，故此我們應繼續代求。這點我不否定，但鼓勵他們夫婦須一起禱告，並同心尋求「基督的平安在你們心裡作主」（西 3:15）。神可選擇行或不行神蹟，終極結果如何，是在神的恩手中。禱告往往叫祈禱者屬靈生命得著更新與造就，去察驗神善良純全可喜悅的旨意。況且萬事都互相效力，叫愛神的人得益處，能活得更像主耶穌，效法神兒子的榜樣。（羅 8:28-29）

數日後，我收到知行父母的通知，他們決定接受醫生團隊的建議，為知行拔喉讓他安然去世，否則他會很辛苦離世，因病毒已感染致多個內臟器官衰竭。我與蔡妍菁傳道（Karin）並為知行洗禮的信義會劉牧師及瑪麗醫院梁院牧，一起陪伴他們及家人送別知行，知道他已安息在主的懷中！

最後，在此鼓勵眾教會包場，邀請教友及新朋友一起觀賞這齣很震撼，很精采的電影，讓人認識主耶穌不單是教會的元首，祂也是每個人生命的主宰！